Epyaotnplo 2

Mapatnpnoeilg yia dnuovpyia StapePLooU

Evag opotdpopdog Slapeptopog tou [a, b] oe N + 1 onueia t,, n = 0,1, ..., N pnopei va yivel pe tnv evtoAr) Linspace tng Numpy

import numpy as np
t=np.linspace(2,3,5) # Ouo10u0pPPOC b1auEP1OUOC O 5 onueia (N=4)
print(t)
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To Brjua h Ba sival n Stapopd dVo onueiwv tou dtapeptopol ¢, x. h = t1 — tp.

h=t[1]-t[0]
print(h)
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Mapatnpnon:

MoANEG popEg, Sev ypetddetal va amoBNKEVOOUE OAEG TIG TIUES TWV XPOVIKWY BNUATwY. Me tTnv evtoAn linspace dnuioupyoupe €va didvuopa-array. Av 8€loupe to Brina h va sivat
TIOAU ULKPO, TIX. h = 10_10, Xpnotuotolwvtag tnv linspace dnpuovpyouie TIoAL pueydia arrays tng Numpy, Tt.X. M€ 1010 oTolxela. AEoMEVOUE AOKOTIA IEYAAN HVNN OTOV UTIOAOYLOTY)
Kal propei va dnuoupynBei poRANUa otn dtaxsipnon g amo auvtdv. Ma va To amodVyouE AUTO UTIOPOUUE Va BEWPOUUE MOVO TO XPOVIKO Briua t,, = a + nh mou Bghovue va
XPNOLUOTIO)OOULE KAl OXL OAC TA XPOVIKA Brinata Tou Stapeplopol.

'Evag Tpomog eivat va uTtoAoyi{oupLE TO ETTOUEVO XPOVIKO onueio t,, 1 aBpoilovtag To Bripa h oto TponyolEVOo Bripa Tou €xoupie 1161 uttoAoyilel, t,.
t£0=0

t1=t0+h
print(t0,tl)
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Mapatrpnon

ABpotllovTtag pa 1 LEPLKES POPES apLBUOUS, OTOV UTIOAOYLOTT, SEV SNULOUPYEL KATIOLO ONUAVTIKO oPAApA. OUwg oL TTIOAAEG eTTAVAANPELS TNG TTPOCBEONG UTTOPEL va dnovpyrioouy
onUavTiko TpoRAnua. ‘Etol, av Béhoupe va ipooBgooupe 1o Brua h, TIOAAES POPES SEV TIAIPVOULE TO CWOTO ATIOTEAEOUA. AElTE TO AKOAOUOO TIAPASELYA. OEAw va Snuovpyriow Ta
onueia tov Staotnuatog [0,100] pe Brpa 0.1. Oa xpetaoctw 1000 emavaAnPelg. Ouws To TeEAKO onueio Tou Taipvw Sev ival 10 cwoTo.

h=0.1

t0=0

for i in range(1000): # Kataokevalw to onueio 100, npocOétovtac biraboxikda to 0.1 apyilovtac amd tOo onueio 0
t1l=t0+h
t0=t1

print(tl)

99.9999999999986

AVTiL TNG TPO0BEONC, MTIOPOUVE VA ETILAEEOUE TOV TIOAAATIAQCLACUO, TIOU SNULOVPVEL KPOTEPO oPAAUA aTiO TNV TIPOcbeon.

h=0.1
t0=0
t1=1000*h
print(tl)

100.0

ETtopevwg yia va dnuovpynow to onpeio £, evog Slapeplool Tou SLaoThATOS [a, b], XPNOLLOTIOlWVTAG [La eTtavaAnTitikn dtadikaoia, 8a to opiloupe wg a+hxn

MegBodocg Euler

[la TV aplBuNTLKY €TTAVON €VOCS TIPORANUATOS apXIKwV TLuwv (M.A.T.)
y'(t) = f(t,y(t), t€la,b], y(0)=4y"

Bewpnrioape TN LeBodo tou Euler. EoTw £vag opoldpopdog Stapeptopdg tou |a, b], ota onpeia t, = a+nh,n=0,..., N, ue priua h = Ta' uTtoAoyioupE TIG TIUES Y™ TTOU
anotelolv Tipooeyyioelg ot tueg y(t,), n =0,..., N, omou

y" = y" + hf(t,,y"), n=0,...,N—1.
Acknom 1: OAoupe va SNULOUPYHCOUKE TN YPAdLKY TIapdoTaon wag cuvaptnong. Eotw y(t) = et + sin(t), oto [0, 10]. Anuouvpyeiote pa Stapépion tou [0, 10] ue 51 onpeia, t,,
n=0,1,...,50, kat xpnowomnowjote tn BRA0OrKN matplotlib yla va oxnuatioste 1o ypadpnua g y(t).
MTtopeite va BewprioeTe TIOAL TIEPLOOOTEPA ONUEIA yla va SNULOVPYNOETE TN YPAPLKN TTapdoTtaon. Av | ouvaptnon sivat "opaAn" dev Ba "deite" dadpopeg oTn YPAdDIKN) TTAPACTAON.

Ytnv Aoknon 1, Bewpeiote 1000 onueia yla va oxNUATIOETE TO ypadpnua.

Aoknon 2: Eotw y(t) = et + sin(t), oto [0, 10], n omoia eivat Abon oo
y'(t) = —y(t) + cos(t) +sin(t), ¢e<[0,10], y(0)=1.

Opiote 0Tn Python t cuvaptnon 2 petapAntwv f(t,y) = —y + cos(t) + sin(t) xpnotpomowwvtag Tig ouvapTioelg sin kat cos tTng Numpy

def f(t,y):
s=-y+np.cos(t)+np.sin(t)
return s

1. NMa nua h = 0.5 kat apxkn Tn yO = 1, umoloyiote pe ™ nEBOSO TOU Euler TNV Ttpoceyylon yig. MNa moio onueio dnuovpynoape Tpooeyylon; Asite OTL To Xpovikd onueio sival To
t =0+ h 10, 5nhadn to t = 5. An\adn n mpooéyyion Y0 ue Pripa A = 0.5 pooeyyitet v T y(5) kat 6xt v y(10).

2. Na N = 50 6a ¢xoupe h = (b — a)/N = 10/50 = 0.2. Tote yia Td iU g ovvdptong Ba mpooeyyilel n y10: Kataokevdote 11§ mpooeyyioelg ¥, n = 0, . .., N Tou Sivel n
1nEB0S0C Tou Euler kat dnuovpyeiote N ypadLkrn apdotaon TNG TPOCEYVYIOTIKNG AUONG.

Aoknon 3: [a To TapATIAvVW TIEORANMA APXIKWY TILWVY, UTIOAOYIOTE To 0pAAUA avAesa oTnV akpPLRM) AUoT Kat TNV TIPOCEYYLOTIKY) oto onueio t = 10, , OTaV

yn — y(10)
N = 50,100, 200, 400. Oswpeiote 6Tl oPpAApata, avdloya Ue Tn Slapgplon Ta ovoudloule erry, errs, errs, Kal erry.

2 TN GUVEXELA UTIOAOYIOTE TOUG TIAPAKATW 3 AOYOUG TIOU SiVouV AUTEG OL TIMES, erT; / err;11 ywat = 1,2,3. AlamotwoTe av o Aoyog err; / err; 1 elvat tepimov o (dlog yiaz = 1,2, 3
<[p>

Aoknon 4: Oewpoupe Kal TIAAL TNV Tiponyouuevn Aoknon 3. Twpa divoupue SLadOPETIKES TILEG OTA €T, eTTa, ETT3, KAl €7T4. Aev LTTOAOYI(OUE TO OGAAUA LOVO OTO TEALKO Briua,
OAAG BEWPOUVUE TO HEYLOTO TWV OPAAUATWY yia KABE Xpoviko Brina. Etot yia ) Stapgpton pe N = 50, vmtohoyiloupe 0Aa ta opaApata \y" — y(tn) 1, n=20,..., N kal 6€touue Twpa

erry = max |y, —y(t,)|.
0<n<N

>Tn ouvéxela emavaiapBdavoupe kat yia tig dtapepiosig pe N = 100, 200, 400 kat 6£touvpe wg

err; = max |y, —y(t,)|, N = 50,100,200,400.

0<n<N

Ao TWoTE Twpa av o Adyog err; /err; 1 elvat epimou o iSlog yai = 1,2, 3

[Melpapatikn EKTIUN oM TNS TAENC OVYKALONG
Y 1n Bswpia yvwpilovue O0TL yia ™ pnebodo Euler to opaipa tng nebodou tkavotolel

max |y" —y(t,)| < Ch?

0<n<N

ue p = 1. I ouvexela BENoue va emtalnBevooupe 6Tl 10 p = 1 MEPAPATIKA.
YmtoAoyilovtag 1o opaipa

erry = max |y" — y(t,)|
0<n<N

yla Vo Slapopetikeg Stapepioelg pe N1 < N3, n TIEPAUATIKY] TAEN oVYKALoNG opileTal wg

N
IH(E)

Aoknon 5: Oswpeiote T1¢ Slaueplioslg Tou [0, 5], ue N = 10, 20, 30, ...,100. YroloyioTe Ta oPpAAUATA 7Ty YIa TO TIPORANUA APXIKWY TLHWVY TIoU Bewprioaue Ttapamdvw Kal Bpeite
TOUG AGYOUG TIOU XPNOLOTIOLOULE VLA TNV TIEPAUATLKY) TAEN oUYKALONG TNG LeBGSou tou Euler. Eivalp =~ 1;



